

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Domingo 11 de Mayo de 1913.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. Blasco Ibañeta

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Año XX.—Núm. 7.706



EL SEÑOR

D. Francisco Vinaixa Estupiñá

Falleció anoche á las doce
— A LOS 38 AÑOS DE EDAD —
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Encarnación Tronch Palau, hermanos D. Manuel, D. Luis y D. Carlos, hermanos políticos, D. Carlos, D. Francisco, doña Inocencia Tronch y D. Conrado Carriell, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan á la concurrencia del cadáver, que se verificará hoy, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de José Benlloch, núm. 38, (Cabañal), hasta la Iglesia de los Angeles, donde se despedirá el duelo.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las espinillas, rompen la piedra y expulsan las arenillas, calman los catarras e irritaciones de la vejiga; calman los dolores de las punzadas y horribles dolores al orinar, aliviando la orina de esos blancos purulentos, y de su sangre. Las SALES KOCH no tienen ni olor ni sabor. Precio: 1,50 pesetas. Venta boticas de San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pidase gratis método infalible á la casa de las SALES KOCH, San Vicente, 102, 1.º

Gran Café de España

HELADOS PARA HOY
Mantecado.—Leche merengada.—Vainilla.—Turrón de Alicante, avellana.—Fresa y otros variados.—Café, horchata y limón.

Valencianos, al mitin!

Es inútil que nuestros enemigos, dando rodeo á lo que aparece con claridad de evidencia, rehuyendo la polémica seria y honesta, hablen ya, de antemano, del fracaso del mitin que hoy ha de celebrarse en el Huerto de Sogueros. No pueden fracasar los que van acompañados de la verdad y están dispuestos á proclamarla serena y serenamente.

La minoría republicana, por medio de sus representantes, expresará sin rebozos los motivos de su actitud y dentro de los límites de la extensión que imponen los discursos, relatará las numerosas inmoralidades cometidas por la minoría coalicionista y la verdadera situación del Ayuntamiento, gravemente perjudicial á los intereses de Valencia.

Y es necesario, por bien de la ciudad y por vergüenza de sus enemigos, que los valencianos acudan al acto de hoy. Si de lo que allí se diga nada resulta para los coalicionistas, caiga el estigma de calumniadores sobre quienes de todas esas corrupciones venimos hablando.

¡Pero es que tan escondidas están que no las has visto quien se precupase de estos asuntos? Basta leer lo que nosotros hemos y cuanto, en son de réplica, escriben nuestros enemigos, para que quien lo haga se dé cuenta exacta de la parte en donde está la razón.

Repetidas campañas sobre hechos diversos, desde que los coalicionistas gobiernan nuestro municipio, son tanto suficientes para que nadie se llame á engaño. Con ellas basta para que la opinión haya formado el debido juicio que monárquicos ó indefinidos expresan con franqueza en tertulias y corrillos.

¡No son acaso concejales de la misma coalición los que repetidas veces han tenido los más duros calificativos para sus propios correligionarios? Por eso el acto de hoy sería vano si no tuviese un fin del cual no pueden prescindir los partidos democráticos. La minoría republicana se ha retirado del Ayuntamiento y de tal resolución ha de dar cuenta á sus electores para que la sancionen ó la rechacen.

Claro está que la curiosidad ó el noble deseo de labor por el bien de Valencia llevaron al mitin elementos extraños al republicanismo que hayan prestado poca atención á la brillante y honradísima actuación de la minoría republicana del Ayuntamiento viene ejerciendo desde Enero de 1912. Y para esos se ha de hacer una campaña de los negocios más feos incubados al calor de la coalición ó realizados por los partidarios de ella.

Inmoralidades del caciquismo

¿Por qué se ha procesado á Botella Asensi?—Siete mil duros que no parecen-Alcoy saqueado.—Romanes y papeles mojados.

Las causas, el origen de la última fecha de la del caciquismo Alcoyano contra el concejal republicano Sr. Botella Asensi, quedan esbozadas en el comentario que **El Pueblo** puso al telefonema que nuestro corresponsal transmitió dando la noticia del procesamiento.

Pero como estimamos muy pertinente dar todos los detalles y antecedentes del hecho, para que la opinión pública juzgue del proceder de las autoridades y de los latrocinios y robos que en las áreas municipales de Alcoy cometen los vidvidores de la industria ciudad amparados por los caciques, vamos á desmenuarlos.

Al ser leído el balance de ingresos y gastos del último trimestre en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de Alcoy, apareció como existencia en caja la cantidad de 35.000 pesetas.

El concejal Sr. Botella Asensi formuló ante el alcalde la siguiente pregunta: ¿Por qué no se pagan los gastos previstos en presupuesto, ya que la moralidad es contraria al crédito de la corporación y la conveniencia de los servicios?

El alcalde quedó asombrado y exclamó: «Si yo pago lo que me es posible y no pago más porque no hay dinero en caja.»

«¿Sombró general!»
«No había dinero en caja y en el balance se arroja una existencia de 7.000 duros.»

«¿Quién los tenía? ¿Quién había cargado con los 35.000 pesetas?»
«Si esa existencia es verdad—decía Botella Asensi—¿cómo dice su señoría que en caja no hay dinero? Y si en caja no hay dinero, según dice su señoría, aparte de que el balance presentado envolvería un delito de falsedad, ¿cómo se justifica el saldo entre los ingresos y gastos de dicha cuenta?»

«Eso no puede explicarlo la presidencia—replicó el alcalde.»

Digo esto—añadió el alcalde—porque el asunto no figura en el orden del día.

«El amigo Botella pidió constasen en acta dichas manifestaciones y para vergüenza y oprobio de los vidvidores alcoyanos, en el acta constará la afirmación de que en la caja municipal no hay dinero á pesar de que en el balance figura 7.000 duros de existencia.»

No es esta la primera vez que ocurre en el Ayuntamiento de Alcoy este hecho.

Hace menos de un año, se figuraba en los balances trimestrales del Ayuntamiento un saldo mayor de 30.000 duros, y ocurría, como ahora, que no podía pagarse las cuentas del Ayuntamiento. En ocasión de encontrarse Botella en la cárcel, se corrigió el referido saldo, aprobándose contra la airada oposición de todas las minorías un presupuesto extraordinario de 170.000 pesetas, próximamente, entre las que figuraban alrededor de 120.000 pesetas de cuentas atrasadas, de las que el Ayuntamiento no tenía referencia alguna, y en su mayor parte prescritas, con arreglo á lo preceptuado en la vigente ley de Hacienda y Contabilidad.

Encima de aquellos 30.000 duros justificados con papeles viejos, cuentas y cuentas atrasadas y prescritas, salen ahora los 7.000 duros más, que no parecen por parte alguna.

Pocas horas después de haber formulado su pregunta nuestro batallador amigo señor Botella Asensi, llega á Alcoy la noticia de su procesamiento y suspensión del cargo de concejal, decretado por la Audiencia de Alicante con motivo de supuestos delitos electorales.

«¿Qué coincidencias más elocuentes!»
«Prejuzga que el denunciador de tan grave hecho tuviese que abandonar su sitio en el Consistorio; había que alejarlo de él para conseguir llenar con papeletas y papeles atrasadas y prescritas los agujeros de la caja municipal.»

Operación es ésta en la que se necesita emplear mucho casote, porque por aquellos agujeros salen miles y miles de duros que abona el vecindario y no tienen otra sustitución que unos cuantos papeles mojados.

«Botella Asensi se le priva de una tribuna, él tiene palabra, voluntad y arrestos suficientes para apelar á la tribuna pública y desde ella lanzar al rostro de los caciques y de sus pregoneros, la misma pregunta: ¿dónde están los 7.000 duros que faltan en la caja municipal?»

«A tan graves acusaciones, á inmoralidades tan terminantemente afirmadas, no se puede contestar alejando al que las formula, proscribiéndole, privándole de sus derechos y tratando de impedirle por el terror y por las persecuciones.»

«Se quiere más patente muestra de la consistencia de un denunciador? ¿Por qué se memoriza al denunciador? ¿Cuándo la moralidad es norma de vida; cuando la honradez es condición principal del individuo; cuando la conciencia está tranquila y en la opinión se tiene predilecto el ganado por una intachable conducta, el acusado de una inmoralidad no persigue, no amenaza, no busca el régimen del silencio, sino que se vergüenza orgulloso y digno, y pide en pleno Consistorio, allí donde la acusación se lanzara, pruebas de las denuncias.»

«El nombre honrado protesta, protesta, exige una reparación.»
«¿Por qué no hacen esto los vidvidores, los escamoteadores de los fondos alcoyanos?»

Gran mitin

Hoy domingo, á las once de la mañana, se celebrará en el huerto de Sogueros el mitin en que se dará cuenta de la retirada de la minoría republicana del Ayuntamiento.

Presidirá el jefe de la minoría republicana D. Manuel Crú, y tomarán parte los concejales Sres. Marco Miranda y Samper, un representante del partido socialista y los Sres. Taroncher, Barral, Beltrán, Azzati y Gil y Morte.

Por eso, porque son vidvidores, porque no pueden esculparse, porque tiene sobradas razones Botella Asensi para lanzarles al rostro las mayores inculpaciones y Alcoy para subir al Ayuntamiento y á golpe de escoba, barrer la inmoralidad, la inmoralidad que de la Casa de la Ciudad se ensefiore.

No confiamos en las garantías que debería ofrecer el poder público á toda intervención honrada y fiscalizadora, aunque el no dar tales garantías supone causa de demoralización que rebaja los vínculos de la disciplina social, pero en cambio, tenemos plena confianza, suprema fe, en la justicia popular, inexorable é inapelable en sus fallos.

Y en Alcoy se aproxima el momento en que la opinión que ya señala, ya que conoce, acorrale á los malversadores, á los ladrones.

En tercera plana la lista de la Lotería

Otro palito al Sr. Ferraz

Este señor debe tener verdadera pasión por ver su nombre en letras de molde ó de moldura, que dijo el otro, y lo consigue á fuerza de cometer y hacer cometer á los demás continuos desastres.

Pruebas al canto:
En la última sesión celebrada por la Junta local de primera enseñanza se puso en gradúen las escuelas á varios maestros de la capital, cuyos designar ya directores de los grupos Balmes y Luis Vives, que todavía se tienen que construir y añadió que se debían graduar las escuelas del casco (¿de aquí?) y no la de los poblados.

Apartado de dicho señor no debe conocer el folleto del Sr. Bartrina, ni saber una palabra de higiene y urbanización y menos de economía, ignora, entre otras muchas cosas, lo que la ley dispone respecto á escuelas graduadas.

Lea, lea el Sr. Ferraz la regla 18 de la real orden de 10 de Marzo de 1911, y que para evitarle la molestia de buscarla le transcribimos, y verá la nueva plancha que ha hecho. No en valde va todos los días á ejercitarse en un gimnasio.

Instrucciones complementarias—Regla 18.—En las localidades donde ya exista alguna ó algunas graduadas, NO SE AUTORIZA la creación de otras nuevas mientras aquéllas no reúnan todas las condiciones necesarias exigidas para su funcionamiento.

Con este fin, los inspectores procurarán que las graduadas que tengan menos de seis secciones, aumenten las que posean hasta alcanzar este número, con el fin de que la graduación sea lo más completa posible.

La sección de párvulos no se contará para el cómputo de los seis grados.

Según esto en el caso (de la población) no se puede graduar ninguna escuela hasta que tengan seis secciones las que ahora funcionan, pues solo una tiene los seis grados, la del grupo Cervantes.

Para muchos efectos legales los poblados agrupados se consideran como localidades diferentes y sus maestros no pueden trasladarse dentro de la población según diferentes veces se ha dispuesto; en cambio tienen todos ellos el derecho y el deber de dar clases de adultos.

Por lo que vamos diciendo no sólo no se pueden graduar escuelas dentro de Valencia si no que tampoco en Ruzafa, Grao, etc. En cambio pueden graduarse en casi todos los demás poblados.

Suponemos que el señor Inspector no consentirá se gradúen nuevas escuelas dentro de la capital interin no tengan seis grados las que hoy funcionan.

De las ventajas de graduar las de los poblados ya nos iremos ocupando, aunque suponemos que no nos entenderá el señor Ferraz.

Conferencias

El joyen y notable letrado D. Melchor Viquer, dará las siguientes conferencias en los días y pueblitos que se indica:
Hoy, á las nueve de la noche, en el Ateneo Agrario de Catarroja, acerca de «Orientaciones agrarias».

Y mañana, á la misma hora, en la Sociedad de trabajadores del Campo, de Alfara, tratando de «La socialización de la tierra».

En Godella
Hoy, á las cuatro de la tarde, dará una conferencia pedagógica en el Casino Republicano Radical de Godella, el conocido escritor antierudito D. Eduardo Guillar Clarí.

El acto será público. El conferenciante desarrollará el tema siguiente: «La escuela laica».

En El Popular
Hoy, á las nueve, en el Casino Republicano «El Popular», dará una conferencia nuestro querido amigo D. Rosendo Nacher, desarrollando el tema «Nuestras orientaciones».

El acto es público.

En Corbera
Esta noche, á las nueve, dará en el Casino Republicano una conferencia el letrado Sr. García Torres.

Los puntos sobre...

Sueltos como de contaduría, con sabor de gaceta pagada, dedican ayer carlistas y ligeros al sucio negocio de la prolongación de la calle de Hernán Cortés. Por eso coinciden en lo que ellos considerarán como argumento Aquiles.

Y como no queremos que se deje de llegar á conocimiento de todos, lo repetiremos para darnos, además, el gusto de rebatirlos.

1.º Las tierras—dicen—de la señora Cañet fueron tasadas á 750 pesetas el metro. Sin embargo, otras allí próximas, costaron mucho más.

2.º La minoría republicana se opuso á la construcción del alcantarillado y **El Pueblo** dice que éste favorecía al solar del señor Jorro, en donde el Sr. Lloréns construye una casa. Pues bien, esta casa tiene ya alcantarillado que desagua en otro punto que no es la prolongación de la calle de Hernán Cortés.

He ahí las únicas razones que tímidamente alegan ligeros y carlistas para hacerse la ilusión de que no hay inmoralidad ni cosa que lo valga.

En primer término debemos decir que en ninguno de nuestros sueltos nos hemos referido al precio del terreno. Si otros fueron vendidos á mayor precio es cosa que no interesa al asunto. Se hallaban, por otra parte, en condiciones muy distintas. Pero suponiendo que en ello hubiera algo censurable ¿es que así desaparecería la inmoralidad de que nos ocupamos?

Creemos que está despatchado el primer extremo.

Vamos al segundo.
La inmoralidad no consiste, señores ligeros y jaimitas, en si el alcantarillado pasa ó no por la finca del Sr. Jorro ni nadie particularizó el asunto de tal modo. Eso es lo mismo que el precio del terreno. Ni una ni otra cosa nos importan y hablar así es pretender embrollar la cuestión y rehuir, de propósito, sus verdaderos términos.

Sintetizando repetiremos las causas de la inmoralidad.

En un punto de la huerta hay un huerto de 17 hanegadas—que no es grano de ans. Alguien cae en la cuenta de que esa finca cae dentro del plano de Ensanche, como en muchas existentes desde Valencia al Grao. Y sin nada que lo justifique se piensa en multiplicar de improviso el valor de aquella finca y de otras que acaso estaban ya para ser propiedad. ¿Cómo conseguirlo? Pues sacando á colación ese plano de Ensanche y rodeando de calles la finca de modo que todos sus lados sirvan después de fronteras. Y no sólo se hace esto, sino que, como cebo para aumentar más y más el valor de aquellos terrenos, se colocan rápidamente árboles y bordillos, se terraplena la calle y últimamente se aprueba el proyecto de alcantarillado. Ya hecho todo esto se viene en conocimiento de que un solar perteneciente á esa afortunada finca, aparece á nombre del concejal Sr. Jorro, el mismo que contra viento y marea defiende el negocio en el Ayuntamiento.

Ya en estas condiciones, no cediendo una faja de terreno, entre 17 hanegadas, á 750 pesetas, sino dándola gratis, hace un pingüe negocio la dueña de la finca.

¿Está clara la inmoralidad? Contesten á esto los defensores de la coalición; pero sin andarse por las ramas.

Bien que los carlistas, viendo que no pisan terreno firme, ya hablan de expulsiones como para soltar el lastre que les molesta.

Mitin ferroviario

Anoche, cerca de las diez, comenzó en el teatro Escalante del Huerto de Sogueros el anunciado mitin ferroviario.

El local se hallaba casi lleno de un público entusiasta que recibió á los oradores con grandes aplausos.

Como delegado de la autoridad asistió el Sr. Cuber.

Presidió el compañero Francisco Sanche, que comenzó diciendo que obedeciendo á los deseos de los ferroviarios valencianos el compañero Vicente Barrio había acordado seguir su viaje de propaganda por Valencia.

Expuso el carácter del mitin de protesta contra el Gobierno y contra las Compañías por no haber respondido á las demandas de los obreros.

Pascual Quiles, vicepresidente de la Sección de Valencia, se lamenta del decaimiento que parece observarse entre los ferroviarios por no haber conseguido todas sus aspiraciones.

Recomendó la disciplina y la unión, pues ello hará que conquisten antes que desorganizados mejoras que están en la conciencia de la clase ferroviaria. (Aplausos.)

Miguel Domingo, prestigioso ferroviario valenciano, recomendó la organización, base en que se han de sentar todos los movimientos que emprenda la Unión Ferroviaria, fuerte como siempre, aunque reconozca que los ánimos andan decaídos.

El compañero Vicente Bernabeu, representante de la Sección de Barcelona, comienza saludando en nombre de los ferroviarios catalanes á sus compañeros valencianos.

Expone su propósito de defender la Sección de Barcelona-Norte pese á quien pese y relata la historia de la Sección que representa y la parte que tomó en la pasada huelga, explicando sus relaciones con la Sección Catalana.

Explica las lamentables condiciones de vida en que se desarrollan los ferroviarios, obligados á una labor durísima á cambio de un jornal exiguo, censurando á la compañía por su mal proceder con los ferroviarios que se declararon en huelga.

Considera que es una indignidad lo que viene ocurriendo en las Secciones de fuera de Cataluña, dirigidas por gente que no es ferroviaria, pues en Cataluña son los mismos empleados los que luchan contra sus explotadores, sin que éstos se coman á nadie. (Aplausos.)

Termina excitando á luchar hasta morir en defensa de las aspiraciones de los ferroviarios.

El presidente, contestando á la alusión del compañero Bernabeu, manifiesta que si los ferroviarios se han puesto al frente de la directiva, ha sido por evitar que las compañías desbaraten la organización con traslados continuos.

El compañero Aions, también de la Sección de Barcelona, dice que las energías de la juventud empleada en los ferrocarriles, son garantía segura de que la organización ferroviaria es indestructible. (Aplausos.)

También representando á la Sección de Barcelona, habla el compañero Armengod, que califica de innoble el proceder de las compañías, que no cesan de poner obstáculos al paso de la organización ferroviaria, que triunfará porque así lo exige la dignidad del obrero moderno.

Termina diciendo que son de agradecer los esfuerzos que obreros no ferroviarios realizan en favor de la organización.

El milagro de la Virgen

Dieciocho mil valencianos víctimas de la peste

No pretendemos descubrir el Mediteirano, como algunos señores del Concejo con el famoso cartelito «Valencia playa del Mediterráneo», ni menos comentar en son de mofa la festividad del día. Allí cada cual con sus creencias y opiniones, más ó menos sinceras.

Tienen por objeto estas notas divulgar el origen, de la fiesta de Mayo, dedicada á la Patrona de los Desamparados. El pueblo, creyente ó escéptico, en su casi totalidad, ignora el por qué del paso, en andas, de la Virgen por las calles de Valencia.

Allá á mediados del siglo XVII tratábase de erigir una nueva capilla á la Virgen, digna de su importancia y á tenor de la fe que en ella tenían los valencianos. Atribuyese á la intercesión de la Patrona la victoria de Felipe IV en la batalla de Fuenterrabía, y este rey mudando, que arruinó á España, en su visita á Valencia hubo de lamentar que la sagrada imagen de la de los Desamparados estuviese en tan limitado sitio, como el que á la sazón ocupaba.

¡Voz del Rey!
Sin más ni más el virrey duque de los Arcos promovió la construcción de la nueva capilla, cuando cayó sobre Valencia la peste bubónica en 1647. Fue una de las epidemias más terribles que han afligido á la ciudad. De Agosto á Enero sepultáronse en el Cementerio de apestados dieciocho mil cadáveres, y no entraron en él todas las víctimas del general estrago.

Cuando más se cebaba el mal en la población, acometió al virrey, conde de Oropesa. En aquel tiempo, en que tan respetada era la autoridad—advirtiera el lector que reproducimos el relato que se tiene por histórico—y parecía la persona del virrey representación del mismo monarca, olvidada enfermo, sintiéndose aliviado. Aquella noche pudo ya dormir ante su lecho; al octavo el virrey estaba fuera de peligro.

Solemnísima procesión devolviera á la Virgen salvadora á su modesta capilla: el pueblo, esperanzado, la aclamaba; había conquistado el patronato de Valencia. De allí á pocos meses, pasada la epidemia, el Concejo acordaba celebrar todos los años procesión general á la gloriosa *Virge Maria dels Desamparats, honra y patrocinio de esta illustre ciutat*.

Desde entonces todas las procesiones públicas, dirigidas al cielo, pidiendo salud para los reyes y para el pueblo, lluvia para los campos, victoria para los ejércitos, paz para la nación, encomendáronse á la Virgen de los Desamparados, á la *Mater deservitum*, como trajudo la clerecía advocación popular.

Y colorín colorao.
Quiere decir lo anteriormente copiado con estricta fidelidad, que á un milagro de la Virgen debió el virrey su curación. Es posible que si en aquellos tiempos hubiese estado tan extendida, como ahora, la impiedad, la masa, el rebaño hubiera argüido de esta guisa:

«¿Bien podía la Virgen haber obrado el mismo milagro con los pobres, con los desamparados; así hubiese evitado las 18.000 víctimas de la peste!»

Pero esto se diría hoy, no á mediados del siglo XVII, porque si alguien hubiera osado profirir semejante herejía, la Santa Inquisición le habría ajustado las cuentas.

Así pudo escribirse con motivo del traslado de la imagen á su nuevo santuario—el que hoy ocupa—esta blasfemia:

Hoy sucede en misteriosa Sagrada renovación
Al Dios de la Medicina (1)
La Medicina de Dios.

Verdad es que pasados los años seis epidemias coléricas invadieron la ciudad, que la Medicina fué sucesivamente, amparando los afeos mortíferos del mal y que si hoy cayese sobre la ciudad una peste bubónica, no sucumbirían en cinco meses 60.000 valencianos, que es, relativamente, el número que debe asignarse al funesto año 1647, atendiendo al censo de población de entonces y de ahora.

Verdad es también que en nuestros días, al mismo tiempo que cuatro generales del Ejército paseaban en andas por las calles de Madrid la momia de San Isidro, los vengis destrocaban nuestros barcos en Cádiz y se extinguía el dominio de España en la Océania.

Pero no hemos desviado de nuestro propósito de que no era otro sino el de dar á conocer, á los que lo ignorasen, el origen de la festividad de hoy.

Liberto.

(1) Aludase á Esculapio.

Oculista de Santa Bárbara
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

Por último habla representando también á la Sección de Barcelona el compañero Moros, que se expresa en valenciano porque, como nacido aquí, al volver á su querida tierra, quiere expresarse en el dialecto que habló en su infancia.

Aconseja temperamentos de energía y la más estrecha unión para que al emprender nueva lucha haya probabilidades de triunfo. (Aplausos.)

El compañero Martín Sanz, presidente del Sindicato Norte, que reside en Valladolid, muestra su satisfacción por las manifestaciones hechas por los ferroviarios catalanes, á los que los castellanos profesan sincero afecto y simpatía.

Niega eficacia á la huelga parcial, pues si los recursos de los explotadores se van centralizando, paralelamente se necesita que se reconcentren los medios de lucha del proletariado si se quiere alcanzar la victoria.

Reconoce que si existe tan gran número de obreros que aspiran á entrar al servicio de las Compañías ferroviarias es por la gestión desacertada de los gobiernos en lo que respecta á la esfera del trabajo.

Al pedir la unión de la clase ferroviaria recomienda la unión con los demás obreros, pues necesariamente ha de llegar día en que un movimiento huelguístico en cualquier ramo repercuta en todos los oficios.

Expone la labor que ha de realizar la Unión Ferroviaria, y da consejos á sus compañeros para el mejor éxito de sus gestiones.

Finaliza diciendo que los que no siendo ferroviarios figuran al frente de la organización ferroviaria, no hacen más que labor de sacrificio y de solidaridad obrera.

El compañero Merin es aplaudido.
El compañero Ferrer da lectura á varios telegramas adhesivos al mitin de Játiva, Porf-Bou, Carcagente y Tarraçona.

Por último hace uso de la palabra el presidente del Comité Central, Vicente Barrio.

Se le saluda con aplausos, que el orador recoge para la Federación Ferroviaria.

Manifiesta que su labor no ha tenido otra finalidad que la de dignificar y elevar á la clase ferroviaria.

Lamenta que los otros oradores no se hayan ocupado de los abusos que viene cometiendo el Gobierno con los ferroviarios de diversas líneas españolas, omisión que él procurará llenar protestando energicamente contra esa campaña que tiende á acabar con la organización de los ferroviarios.

Asegura que ni el Gobierno ni las Compañías conseguirán matar la organización obrera, como no lo consiguió Bismarck deportando y encarcelando á centenares de obreros alemanes, como no consiguieron ahogar en sangre el movimiento obrero los Gobiernos de diferentes naciones, incluso el Gobierno de Cánovas que desafió en San Sebastián al proletariado español, que cada día más consciente se dispone á conquistar sus libertades.

Asegura que ni Villanueva ni Romanos, ni las Compañías conseguirán matar los nobles deseos de los ferroviarios españoles, ni debilitar su organización de resistencia, que es una necesidad, como la rebeldía es un deber mientras la burguesía proceda tan villanamente como al presente.

Condena las coacciones que los explotadores vienen cometiendo con los empleados más humildes de las líneas de ferrocarriles, procedimiento que consideramos equívoco é inútil, pues que se den de baja dos ó trescientos compañeros de la Unión Ferroviaria no representa la bancarrota de la organización, como han demostrado los ferroviarios andaluces que á pesar de las continuas persecuciones sienten cada día más hondamente el espíritu societario.

Esos obreros que se dan de baja son figuras de papel, lo inservible; los hombres de plomo, los que pesan. Los que valen, permanecen fieles á la organización.

Censura que á pesar de la prudencia y de su amor á la legalidad que ha demostrado el obrero ferroviario, el Gobierno falte á la ley y persiga sañudamente á los ferroviarios, que responderán á su debido tiempo y en debida forma á tantas provocaciones.

Tengo la seguridad absoluta de que los ferroviarios españoles no sólo cumplirán digna y noblemente con su deber, sino que en labios de los trabajadores, la palabra solidaridad no es palabra menguada. Yo de palabra de organizar bien y fuerte, yo de palabra de los ferroviarios. Yo de palabra de los que pesen, los que valen, permanecen fieles á la organización.

Esto dije en el Congreso y no quisieron obedecer los congresistas, que volvieron á elegirme presidente del Comité Nacional, organismo que tampoco quiso aceptar mi dimisión.

Recomienda que no haya desconfianzas ni disgustos entre los obreros, pues de ocurrir esto, no se hará más que dar gusto á los capitalistas.

No haya odios entre nosotros; sea todo el odio contra el régimen que tantas maldades viene cometiendo.

Se recomienda que no os fiéis de nadie, que no creáis ídolos, pues los redactores han terminado. Hubo uno y lo sacrificaron. Seguid á los que os dirijan; pero al que os traicione ponéle en la frente el estigma de la deshonra.

Termina vitoreando á la Federación Ferroviaria y á la Unión General de Trabajadores, vivas que son contestados con entusiasmo.

El público dedica una gran ovación al compañero Barrio.

El presidente resume los discursos y el público desfila en medio del mayor orden.

El mitin terminó á más de las 12.30.

En el escenario tomó asiento el popular ferroviario catalán Pedro Ribalta, que llegó ayer mañana procedente de Barcelona con objeto de asistir al mitin.

La presencia del Sr. Ribalta despertó viva curiosidad, siendo muchos los que se acercaron á saludarle.

Blas Pérez Furió, que en defensa de su hijo le inflirió una herida en el cuello al día de una casa de Sabot de la calle de Moratin, apelado Ferrer, comparó ayer en la Audiencia acusado de un delito de lesiones.

D. Fernando Cuesta dictó un veredicto de culpabilidad. El procesado fué condenado a la pena de los meses y un día de arresto.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos: Jornales, 7.197'18 pesetas.

Terminado el registro del arbitrio sobre marquesinas adosadas a edificios, correspondiente al actual año, queda expuesto al público, por término de diez días, en la sección de Hacienda de este Ayuntamiento, al efecto de que lo examinen los interesados y expongan lo que estimen pertinente.

El tribunal de oposiciones a las plazas de tocólogos municipales convocó a los opositores a dichas plazas para que comparezcan en la casa Ayuntamiento de esta ciudad el día 15 del corriente, a las diez horas, con el objeto de comenzar los ejercicios.

Terminado el registro del arbitrio sobre toldos y cortinas correspondiente al actual año 1913, queda expuesto al público por término de diez días, en la sección de Hacienda de este Ayuntamiento, al efecto de que lo examinen los interesados y expongan lo que estimen conveniente.

En el Ayuntamiento se ha presentado una instancia por los organilleros solicitando pagar como arbitrio 75 pesetas mensuales, en vez de las cinco diarias que ahora satisfacen.

Recaudación de arbitrios. La de ayer fué la siguiente. Pesetas. Por carnes... 7.342'84

El teniente de alcalde Sr. Banquells de comió ayer 148 panes faltos de peso.

FERIA DE JULIO

La comisión de Propaganda y Cartel ha acordado, en su deseo de que el cartel anunciador de la Feria sea gallarda muestra del recuerdo y valor de los artistas valencianos, y digno del renombre de nuestras fiestas y ferias, abrir un concurso de originales sobre las siguientes bases:

1.ª Podrán concurrir todos los artistas valencianos, y los que sin haber nacido en Valencia hayan hecho sus estudios en esta Academia de Bellas Artes.

2.ª Los originales podrán ser pintados por cualquier procedimiento, y sin limitación en cuanto al número de tintas; pero para facilitar su reproducción litográfica, deberán llevar una gama que determine las que han de emplearse.

3.ª En su composición artística, que ha de ser apropiada al fin que se destina, deberá figurar el escudo de la ciudad y la inscripción «Grandes Fiestas y Ferias en Valencia—1913». También se dejará espacio conveniente para la inscripción del programa.

4.ª Todos los originales deberán presentarse enlizados y puestas en bastidores, dispuestos para poderse exponer, y el tamaño del cartel, sin incluir el margen blanco, deberá estar comprendido entre 118 por 230 centímetros, siendo potestativo el artista, el que tenga forma vertical ó apostada. Llevarán un lema en sitio visible y a su presentación se acompañará un sobre con el mismo lema, que contenga el nombre y domicilio del autor, y otro sobre con igual lema y la inscripción «Propuesta para jurado», que contendrá el nombre de los dos artistas que el autor designe para la formación del mismo.

5.ª Los trabajos se presentarán en la secretaría de la comisión, sita en las Casas Consistoriales, y el plazo de admisión terminará el día 29 del actual, a las doce horas.

6.ª Las plicas con los votos de los concursantes se abrirán en sesión pública, en la que quedará nombrado el Jurado, previo el escrutinio consiguiente, y esta sesión se celebrará en las Casas Consistoriales el mismo día 29, a las cuatro de la tarde.

7.ª El Jurado lo constituirán, con el presidente de la comisión, los tres artistas que resulten elegidos por mayoría de votos entre los concursantes, más uno que designará la comisión inmediatamente después de terminada el escrutinio.

8.ª Este Jurado se constituirá el día siguiente y antes del próximo día 31, a las doce horas, presentará su dictamen a la comisión, la que renuncia al efecto el mismo día, otorgará un premio de 750 pesetas al autor del mejor cartel, a juicio del Jurado, y otro de 250 pesetas al que, previo el dictamen citado, siga en mérito al primero.

9.ª Dado caso que a juicio del Jurado no se hubiera presentado ningún original digno de reproducirse como cartel de las próximas fiestas, la comisión, asesorada por dicho jurado, podrá encargarse el cartel a un artista de reconocido mérito que haya obtenido alguna medalla en certamen nacional de carácter oficial.

10.ª Todos los carteles estarán expuestos al público los días del 29 al 31 del actual.

11.ª Los originales premiados quedarán propiedad de la Junta general de Feria, y los que no lo estén podrán ser retirados por los autores, después de hecha la clasificación.

La comisión de Bailes populares abre un concurso con objeto de que puedan presentarse proposiciones para la realización de los bailes del cuadro valenciano y aragonés durante ocho veladas en la Alameda.

En las proposiciones se harán constar los números y denominación de los bailes que hayan de interpretarse, así como su importe, y se entregará en el Ayuntamiento, bajo sobre cerrado, al secretario de la comisión Sr. Ruvins Jiménez, todos los días hábiles durante las horas de oficina, hasta el 3 del actual en que se dará por finalizado el concurso.

El cuadro valenciano ha de constar de nueve parejas, cuatro cantadores, música, que lo figurarán ocho músicos de orquesta, cuatro guitarras, bandurria, guitarra, tabalet y dulzaina.

Cuadro aragonés, tres cantadores, música,

ca, figurando, por lo menos, una rondalla de seis, dos parejas de baile y una de niños.

La comisión de Hacienda de Ferias y Fiestas se reunirá esta mañana, a las once, en el Ateneo Mercantil, con la asistencia del representante de esta entidad; el de la Unión gremial y representación del Ayuntamiento a fin de recabar fondos para los festejos que han de celebrarse durante el mes de Julio próximo.

Teatro Principal

«Tristán é Iseo»

Sería temerario empeño el nuestro si intentáramos ante una sola audición formar un juicio crítico de la grandiosa creación wagneriana. De todas suertes habríamos de hacerlo en términos adecuados a nuestra modestia, pero con todo el fervor que requiere cuanto se nos alcanza del valor musical de «Tristán».

Expresamos la impresión, las sensaciones experimentadas por el público, que salió del teatro presa del escalofrío de su sublime, después del soberano, apocíptico final del drama, página definitiva, única, como la califica el eminente tenor Francisco Viñas.

No recordamos emoción más intensa, ni nada que en arte pueda sobrepasar el ánimo como todo el tercer acto y singularmente su segunda mitad, el colosal, estrepitoso día del segundo acto y final del primero. El genio de Wagner se impone a todo y a todos: a quienes, como técnicos, comprenden las bellezas de su ciencia musical y a los profanos, que constituyimos legión, pero que vamos a la representación del drama lírico, poseídos de un deseo vehemente de rendir tributo al glorioso maestro.

Diganlo los innumerables espectadores que anoche aprovecharon los entreactos para consultar los folletos de divulgación de la nueva ópera, las informaciones de los periódicos con la guía temática, cuanto se ha publicado a propósito del «Tristán é Iseo». Advertiase el anhelo de inquirir los pasajes que de primera impresión se nos figuran armonías inextinguibles, alfán, de poder y de la que se desahuciamos pasionales de la leyenda céltica, un vivo deseo de identificarnos con el músico-poeta.

Y que esto se consiguió en gran parte, pruébanlo los clamorosos aplausos que estallaron al final de todos los actos, y muy singularmente al término de «Tristán». El público tributó entusiastas ovaciones a los intérpretes, al maestro Lamothe de Grignon y a la orquesta que en el espacio de unos días y realizando un sobrehumano esfuerzo, una labor titánica ha ejecutado discretamente—en la verdadera acepción del vocablo—la difícilísima partitura wagneriana.

Al cabo, para el culto que aquí se presta a la buena música, bien está lo hecho, máxime si se tiene en cuenta que para fomentar el amor a la música que supone la representación de «Tristán», sólo respondían las clases media y popular... Apenas si llegó a ocuparse la mitad del patio de butacas.

Gustó extraordinariamente el preludio, la escena en que aparece Tristán, hasta terminar el acto; el grandioso, emocionante día del segundo y todo, absolutamente todo el tercer acto.

La interpretación excelente en conjunto, y notabilísima en cuanto se refiere a Viñas, la Burchi, la Guerrini y Viglione Borghese.

Dice el crítico Rolland que en «Tristán» sólo hay tres personajes: Tristán, Iseo y el destino que los hace víctimas de su pasión, el dolor y el amor. Si estimamos, pues, acertada el dicho, aparte consignar y reconocer los altos méritos de Virginia Guerrini y Viglione Borghese, que ostentaron realmente acertadísimo: la primera en el primer acto y en su breve actuación del segundo, y Viglione en la dramática escena con Tristán en el tercero, justo es dedicar calurosos elogios a Francisco Viñas y a Teresina Burchi, por el orden que los cita.

Nuestro compatriota, como cantante y como actor llegó a las altas cimas del arte. No puede darse expresión más sobria ni acento más tierno y apasionado que los que Viñas imprime al desventurado amante. Correcto en el decir, vigoroso en los momentos dramáticos, sobre todo en el terrible final del drama, matizando como un músico y hasta dirigiendo a medias con Lamothe, Viñas, se excedió a sí mismo, estuvo inimitable.

Basta observar la molesta posición en declive con que canta durante cuarenta y cinco minutos nada menos, presa de accesos de fiebre, barbada su mento por delirante frenesí por su «Iseo», rasgándose las vestiduras, exhalando gemidos en textura tan lírica, todo ello con una expresión dramática insuperable, exteriorizada en el gesto y la actitud sus dotes de actor eminente; y si esto no es bastante para glorificar al gran tenor español volvamos la vista al soberbio día del segundo acto, y ante aquella escena de ternura y de pasión propongámonos que Viñas ha estado sublime, eminentísimo interpretando la parte de protagonista al estrenarse «Tristán» en Valencia.

Nos falta tiempo y espacio—la representación ha terminado poco antes de las dos de la madrugada—para dedicarlo cual merece a la soprano Teresina Burchi. Hizo una notable «Iseo» (ó «Isolda»), cantando y declamando su difícilísima parte. Magnífica de expresión y sabiéndose perfectamente el papel, llegó al término de la obra sin apesadumarse la fatiga, después de derrochar facultades toda la noche; y en el soberbio final del drama imprimió tal pasión a las delicadas y poéticas frases en holocausto al amante muerto, que los espectadores la aclamaron con inusitado entusiasmo, prodigándole merecidos aplausos.

Viñas, las señoritas Burchi y Guerrini, el barítono Viglione Borghese, el bajo Giral y el maestro Lamothe de Grignon, el héroe de la jornada, salieron muchas veces al proscenio a recibir el premio debido a su meritísima labor. La presentación con algunos descuidos escénicos y adensada la indumentaria de los personajes, especialmente Viñas que vistió el «Tristán» con la escrupulosidad y el acierto que distinguen a este artista. Tal es, expresada a vuela pluma, la impresión que ha producido al público el estreno del grandioso drama de amor y de dolor «Tristán é Iseo».

«Gloria a Wagner!»

Teatro de la Princesa

Hoy 11 Mayo de 1913. De 5:30 tarde a 12:30 noche. Sección única con un solo billete. Nueve horas de espectáculo. 2.000 metros de películas.

Concert por Elena Morand, Pilar y Lolita F. Espinós, Paquita Fortuño y Las Valencianitas.

PRECIOS POPULARES. Preferencia, 0'40.—General, 0'20. Mañana lunes grandioso espectáculo. Concurso de variedades.

Teatro Principal Gran ópera

ESTA NOCHE 4.ª DE ABONO SANSONE É DALILA

(UNICA VEZ) Creación de los artistas

Guerrini Famadas Navarro Giral

Maestro: LAMOTHE DE GRIGNON A las nueve.

Cine Palacio de Cristal

Barcas, número 7

Hoy colosal programa.—La hermosísima película de larguísimo metraje

La trata de blancas

Completarán el programa otras películas de gran éxito. Secciones de las 3 de la tarde a las 12'30 de la noche. En la sección de las 11 regalo de un jamón

DE LA REGIÓN

SAGUNTO

Odia el delito y compadece al delincuente

La curiosidad, apetito innato en la mismísima naturaleza humana, universalmente proporcional al desarrollo intelectual, es un nuevo sentido que se pone en completa actividad, cuando por desgracia un individuo más ó menos conocido es víctima de cualquier delito.

Unos días nada más, algunas horas tan solo, unos cuantos individuos, tres, cinco, seis tal vez, ansiosos de curiosear, llevados por el amor excesivo a sus hijos ó hipnotizados más probablemente y con toda certeza por un ser depravado, adquirieron una máquina para la fabricación de moneda falsa.

El nombre de estos seres desgraciados, ha circulado de boca en boca, unos lamentando su mala suerte, otros más censurando aquella maldita hora que desvencando el criterio de la ley, la voz de la ilusión siempre fantástica y soñadora, les ha conducido a pasos gigantes hacia la comisión de un delito digno de toda compasión y lástima.

Con motivo de este suceso se han atribuido un triunfo aquellos que no pudieron, a pesar de su telescópica y microscópica vista política, ver en el acontecimiento del descubrimiento de la referida fábrica.

El hecho, a fin de que se proceda con justicia, y que a cada uno se le conceda lo que merece, llegó a conocerse textualmente en la forma como sigue: Un sugeto natural de Los Valles, dedicado exclusivamente al lucrativo negocio de moneda falsa, influyó y proporcionó a un individuo de Sagunto, Hechas algunas monedas marchó a Madrid, donde cautivó también a algunos amigos y conocidos para mejor éxito del negocio.

La mala suerte persiguióle y cayó en manos de la policía; ésta, ni corria ni perosa, siguió una buena pista y hacia Sagunto se dirigió con todo su aparato. Varias días anduvo en acecho del descubrimiento de la referida fábrica, siendo coronados todos sus sueños de gloria con un terrible desengaño. Reconociéndose insuficientes pidieron auxilio y protección al digno teniente de la línea D. Tomás Baiza, quien desplegó toda su táctica militar y sus mayores conocimientos policíacos; con lo que mandante del puerto D. Miguel Torres y éste, con la fuerza a sus órdenes, muy pronto vino a sospechar quién ó quiénes podrían ser los autores de tan pernicioso delito.

Sorprendido uno de ellos por el primer teniente, merced a su peculiar y característica sutileza de ingenio, sin necesidad de pedalar a ningún medio nada digno, supo hasta el más mínimo detalle.

Noticia tan desada fué comunicada caballeramente al inspector y agentes de Vigilancia que desde la Corte habían venido para tales pesquisas, constando espontáneamente al pie de la letra: «Gracias a usted nos hemos echado un planchazo». Pero siempre la ingratitud tuvo por pedestal la ignorancia y se atribuyeron el laurel de la victoria, cuando todo aplauso, todo elogio se debe a D. Tomás Baiza, primer teniente de la guardia civil, al cabo D. Miguel Torres y a los guardias a sus órdenes.

Hágase justicia, pues, a quien sea merecedor de ella, no a quien quiera atribuírsela.

ahora que entre los hierros de una lóbrega y triste prisión lloran amargamente por lágrimas de sangre y de verdadero arrepenimiento nuestros desgraciados convecinos, abriguemos todos los saguntinos en nuestro noble y generoso corazón, un sentimiento humanitario, haciendo y poniendo cuanto está a nuestro alcance, a fin de que sean más leves las terribles penas de una cárcel.

Piedad y compasión.

Corresponsal. «El enemigo del orden social!»

Si luchar para acabar con las oligarquías con los privilegios exclusivos (y de esto está repleta la iglesia) con todas las tiranías ó injusticias que al amparo de la ley oprimen al proletario convirtiéndolo en paria; si aspirar a la redención del género humano por medio del lema tres veces santo de libertad, justicia y amor es ir en contra la sociedad, desde luego proclamamos y declaramos orgulloso y noblemente que soy enemigo del orden social.

Encuentro mucho más noble y elevado obrar así, que implantar mis creencias con la razón del trabajo como lo hicieron en otros tiempos y muy reciente sus correligionarios en Cuenca, Burjassot, Sagunto, Beech, Igarquiza, Granollers, Cullera, etc.

Familias enteras lloran aún lágrimas de sangre al recordar a sus deudos víctimas del fanatismo más ignominioso y cruel.

A Dios rogando y con el mazo dando es lo que han hecho y seguirán haciendo los señores de Pedro Arbús, Santo Domingo de Guzmán, Borgias y tantos otros que en el mundo han sido, como Cabrera, Savalls, Cuelca y el Chiquet de Prades.

¡Reza, pues, con los liberales ó con las hordas carlistas la estrofa que usted, señor Obón, ó su veteleta giratoria dicen que es de la Marsellesa? ¡Quién sabe si será del Trágala ó del Trítita mistá!

Con una frescura que les acredita de desahogados, afirman que el periódico El Pueblo esconde la cara y rehuye toda polémica con periódicos católicos.

ALBERTO ESCOBAR y COMPAÑIA Lavabos, bañeras - - - Waters, cocinas - - - Calentadores, etc.

LA LECHE CONDENSADA SUIZA MARCA La Lechera es la mejor y la más rica en principios nutritivos. Recomendada con preferencia por los señores médicos como el mejor alimento para los niños y enfermos.

CHOCOLATE AMATLLER CASA FUNDADA EN 1800 BARCELONA CHOCOLATE AMATLLER. La casa AMATLLER recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA a las personas de más fino paladar.

Las Barracas ILOP, 8 y 10. Recibidas todas las remesas de BORDADOS extranjeros, como depósito se han puesto a la venta a precios sin competencia. Venta en piezas y trozos. Inmenso surtido en hules para mantel. Los algodones de LAS BARRACAS son los preferidos por el público y las maquinas, tanto por su calidad como por sus colores.

Salón Cine Romea San Vicente, 106. Hoy domingo grandioso programa con las siguientes películas de gran éxito: DOCTOR DE LA GUARNICION dividida en dos partes, de la acreditada marca americana «Bison». El contrabandista de opio exclusiva para este salón, marca «Eclipse» (dos partes). Asunto altamente sensacional. Completarán el programa otros estrenos de gran interés. El salón estará perfectamente iluminado. Sesiones desde las 3 a 12:30 noche.

GRAN TEATRO CINE APOLO. HOY DOMINGO: De 3'30 a 12'30. El mejor y más largo programa. El armario secreto. Sorpresa de amor (estreno). Tesoro escondido (estreno). La justicia vence (estreno). Olfato de un policía (estreno).

D. Francisco Vinalza Estupiná. A noche, a las doce, víctima de cruel enfermedad, dejó de existir D. Francisco Vinalza Estupiná, sumiendo a su afligida esposa doña Encarnación Tronch Palau y familia en el mayor de los desconsoles.

ESLAVA. Para sombreros de paja a precios de fábrica. CASA CÁMARA. Calle Guerrero, 15 (esquina). Desde TRES ptas. en adelante. Tipo reclama, cuatro ptas. Inmenso surtido en fipis y panams de todas clases y formas.

"Lo Inconcebible"

Gran Bazar de Calzado
San Vicente, 111 (frente al Cine Roma)

Noticias

El ministro de Fomento ha contestado a los telegramas dirigidos por el Gobernador civil de la provincia...

El presidente de la Diputación provincial, D. Juan Izquierdo...

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente...

Del Ayuntamiento de Sueca, 5.000 pesetas; Benifayó de Espioca, 1.710 y Siete Aguas, 500.

Señoras.—Gran surtido en piques, desde las clases más económicas hasta las más superiores...

La preparación más moderna y perfeccionada con los últimos adelantos de la ciencia, es el «Malta Natura»...

La salvación de los niños, en la época de la dentición es la «Panacea Correll»...

La anemia, clorosis, colores pálidos, menstruación difícil y leucorrea, se curan con el Dinamogeno Saiz de Carlos.

Señoras.—Mesalinas, bilgarras, pifas y otros artículos de seda para blusas...

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago...

Tesorero de Hacienda, 131.317'26 pesetas; D. José Fabregat, 33; Ayuntamiento de la capital, 8.246'91...

Desde hoy queda inaugurada la exposición colectiva de obras de arte en el Circulo de Bellas Artes.

Ayer contraeron matrimonio nuestro correligionario D. Antonio Gamborino y la hermosa señorita Amparo Carroes...

Los invitados, después de la ceremonia, se trasladaron a casa de la madrina...

En la cuarta plana publicamos «La opinión de un artista», juicio que del «Licor del Polo» tiene formado el eminente canzonetista La Goya.

DR. J. IZQUIERDO SANCHEZ, de las Clinicas de Urologia de París...

El 614 ó Neo-Salvarsán, superior al 606, se inyecta gratis los martes en la clinica del Dr. Albelda, Gran Vía, 25.

LO INCONCEBIBLE.—Gran bazar de calzado. Único en su clase: 10'50 pesetas par, a elegir. Sección de niños...

Trinquete de Pelayo
PARA HOY.—Chiquet de Liria y Mari, contra Chiquet de Sueca y Faixeret de Gandia...

Café Parque Glorieta
Sitio ameno para obsequiar a las Amparos. Desde las cinco de la mañana hasta las doce de la noche...

Bazares ZURITA
Mar, 22 y plaza de la Reina, 4

Se han recibido todas las novedades de verano. Existencias de toda clase de calzado y de todos precios sin competencias.

Por telegrafo y teléfono

Alcance de la Tarde
La «Gaceta».—La Prensa.—La langosta.—De Ceuta.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Nombrando el tribunal para las oposiciones a notarias...

Este tribunal quedará constituido de la siguiente forma: Presidente, D. Carlos Brú...

Vocales: D. Bruno Pascual Ruiz Lopez, decano del Colegio de Notarios de Madrid...

Convocando a exámenes para cubrir seis plazas de intérprete de lengua árabe...

«El Imparcial».—Dice que la visita de D. Alfonso a París no es el sello de una alianza...

«El Radical».—Se regocija del feliz regreso del rey y dice: «Filosófica y primera consecuencia del viaje...

«El Liberal».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

«El Radical».—Censura que en la iglesia de la Concepción, que se está edificando en Madrid...

Unos aseguraban que no pasarán 48 horas sin que se publique el decreto de convocatoria de las Cortes.

Algunos aseguraban que de la nota oficiosa de los republicanos se desprende que éstos piden el poder para el Sr. García Prieto.

También se comentaba el excesivo trabajo que el ministro de Fomento ha impuesto a los jefes de negociado...

El próximo alumbramiento.—Regreso de doña Isabel.—En palacio.

Para el alumbramiento de doña Victoria se establecerá jornada en la Granja. Dice que la corte marchará a la Granja en vez del 30 del corriente...

Llegó la infanta Isabel con el ministro de Marina, generales y demás personas de su séquito a la estación de Atocha.

En la estación fué recibida por la familia, el ministro de Fomento Sr. Villanueva, otros ministros, generales y personajes palatinos.

La infanta mostrábase satisfecha de los agasajos recibidos, así como del cariñoso recibimiento que le dispuso el pueblo del Ferrol.

En las estaciones del tránsito fué objeto de cariñosas muestras de simpatía.

De la estación se trasladaron los ministros a Palacio para firmar en el álbum colocado con motivo del cumpleaños del príncipe de Asturias.

El Sr. Navarro Reverter subió a las habitaciones de doña Victoria, donde permaneció hasta la una de la tarde.

Al salir comunicó detalles conocidos del viaje a regreso y llegada de D. Alfonso a San Sebastián.

Algun periodista preguntó al Sr. Navarro Reverter por el alcance internacional del viaje.

El ministro dijo: «El discurso produjo excelente efecto en los Gabinetes de Berlín y Londres.

Podrá parecer frío a algunos, pero no hay nada de eso.

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

«Estuvo muy bien meditado. Dijo lo que debía decir y salvó lo que debía salvar».

Derrumbamiento

Valladolid.—Se ha derrumbado una casa en construcción, resultando tres obreros y un muchacho heridos graves.

Además, los cascos cayeron dentro de la casa contigua sobre una cuna, en la que dormía una niña de dos años, matándola.

El doctor Queraltó
San Felú de Guixols.—Se ha celebrado un mitin monstruo pro-Queraltó...

Hazaña morisca
Tetuán.—En el camino de Ceuta, en las proximidades de Rincón...

La huelga de tipógrafos en Barcelona.
Barcelona.—Continúa la huelga de tipógrafos.

Trinta y nueve patronos han aceptado las bases propuestas por los obreros.

La única empresa periodística que no ha aceptado las bases es la del «Diario de Barcelona»...

De Castellón
Castellón 11, 3'11 m.

La Sinfónica en Burriana.—Intento de suicidio.

Al llegar a Burriana la Orquesta Sinfónica de Madrid se le ha dispensado un grandioso recibimiento.

El concierto dado en el teatro Oberón ha sido de un éxito grandioso.

El maestro Arbós fué aclamado al finalizar la marcha de «Tannhauser».

En la carretera de Lucena ha intentado suicidarse Luis María Carona Bejerano...

Yañez.
CONFERENCIA
Madrid 10, 12 noche.

Toros en Huelva
Eavarrito, Posada y Belmonte.

La plaza completamente llena. El primero de Campos Varela, negro y bien puesto...

El toro acepta tres puyazos a cambio de tres tumbos y Posada ejecuta un quite ceñidísimo y es ovacionado.

Empuña la muleta y da varios pases ceñidísimos, ayudados.

El toro está desmenuado, y en uno de los derrotes, le saca el pañuelo del bolsillo.

Entra el matador recto y coloca un soberbio pitechazo, terminando con una buena y desabellando al primer intento.

Ovación. Negra lleva la capa el tercero de los de Campos Varela...

Los piqueros le tientan el morrillo cuatro veces, tumban a dos jacos y fenece uno de ellos.

Posada y Navarrito estuvieron bien en quites.

Los palitroqueros cumplen. Se ve Belmonte y continúa su faena en medio de una expectación enorme.

La faena es asombrosa, estupenda, el público le aplaude y aclama a cada uno de los pases.

Da varios en redondo, de molinete, de pecho y de todas marcas, todos verdaderamente soberbios...

Siempre las incesantes aclamaciones del público y toca la música mientras el fenómeno cuadra el bicho...

Ovación y oreja. Continúa tocando la música, mientras el diestro da vuelta al ruedo...

Apenas sale de los chiqueros el cuarto de la tarde, un espectador se arroja al ruedo y antes de que pueda ser detenido...

Navarrito lancea y los piqueros entran cinco veces en suerte.

Sufren tres tumbos y pierden en la friega un arre.

En los quites bien los matadores.

Navarrito, desconfiado, sufre dos desarmes y un encontronazo...

Tres intentos de descabello, un aviso y algunos pitos.

Ovación, vuelta al ruedo y música. Al parecer el último, Belmonte se dirige hacia el toro...

Toma tres varas y Posada hace un buen quite. Belmonte da pases buenos y una estocada en el brazuelo.

Pitos. La herida del Charpa
El picador Charpa ha sido curado de una herida con desgarramiento de doce centímetros de extensión.

La herida está situada en el pliegue interdigital e interesa la piel, el tejido celular y el muscular.

Prognóstico reservado. Muertas por un rayo
Pontvedra.—En el monte Mean, parroquia de Cerponzones...

Guarcenise de la lluvia bajo un árbol. Una hija de Emilia resultó herida en la cara, quedándose ciega.

Además murió una vaca. Crímen.—Turistas.—Regatas
Barcelona.—En una taberna del Paralolo, Bautista Giner mató a Buenaventura Rios.

Ha llegado una caravana de dependientes de Comercio de Lyon.

El número de turistas asciende a un millar. En la estación fueron recibidos por el alcalde y los concejales...

Fueron vitoreados. Se dirigieron al Ayuntamiento, pronunciando discursos.

Las músicas tocaron la Marcha Real y la Marsellesa.

En las regatas definitivas ha ganado la copa del rey, «Narria», contra el «Giralda».

La copa del Mediterráneo la ganó «Asplodes» contra «Takis».

Garnier, vuela
Tenerife.—Garnier, llevando al ingeniero de las obras del puerto...

Los lerrouxistas
Coruña.—Los lerrouxistas irán mañana al mitin que celebrará Lerroux...

Lerroux y Benlliure en Santiago
Santiago.—Lerroux, Albornoiz e Iglesias visitaron los monumentos de la capital.

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

«El León de Oro»
Cubiertos especiales a DOS PESETAS, compuestos de dos platos...

Este hizo una fotografía, sirviéndole de fondo una artística fuente de patío.

Por la tarde Lerroux fué a Padrón para saludar al presidente de las Sociedades Agrícolas.

Benlliure ha venido a visitar los monumentos, recogiendo apuntes.

Los artistas santiguenses le obsequiarán mañana con un banquete.

El «gordo»
Aunque el primer premio de la Lotería ha correspondido a Madrid...

Huelga solucionada.—Intento de robo.
Bilbao.—Se ha solucionado la huelga en las minas de Serra-Usanselo...

Se ha intentado robar en el almacén de dinamita de la Compañía de Explosivos de Arboleda.

Después de forzar la puerta, los ladrones huyeron, abandonando una palanqueta.

El vapor «Pinta» incendiado.
Cartagena.—Llegó el vapor «Pinta», de la compañía Macandrew...

Poco después de salir de aquel puerto, inició fuego en la carbonera adicional...

Acudieron los bomberos del municipio y las bombas del Parque de Artillería...

Una lancha del acorazado «Pelayo» hizo numerosos disparos con objeto de sumergir, infructuosamente...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

El rey les decía que no encontraba frases para expresar su agradecimiento...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

«Le Matin» reproduce una conversación de D. Alfonso con el presidente del Consejo de ministros...

Table with lottery results: Lotería Nacional Lista general, sorteo verificado en Madrid el 10 de Mayo de 1913. Includes columns for Premios mayores, Números premiados con 800 pesetas, and a large grid of numbers.

Teatros

PRINCIPAL

Para esta noche, cuarta de abono, se anuncia la primera y única representación de la hermosa ópera inspirada en tres actos de Sain-Saens...

PRINCESA

Hoy se celebrará en este teatro una extraordinaria función de 3:30 tarde a 12:30 noche con un selecto programa de cine y números de variedades...

APOLO

El programa de hoy ofrece tal novedad e interés, es de tal número de metros que, seguramente, no será superado por el de ningún cine...

el cine más barato. Preferencia, 0'25: entrada, 0'10, y el que más estrena.

RUZAFÁ

Hoy, últimas funciones de la temporada y despedida de la compañía, a las 3:15 de la tarde se representarán las obras...

ESLAVA

Hoy se darán tres grandes funciones en este teatro, representándose a las 3:30 'El gran Galeoto'...

Cine Romea (San Vicente, 106)

El programa que presenta es de lo más atrayente que se conoce. Además de la película 'El doctor de la guarnición'...

Palacio de Cristal

Grandioso, hermosísimo es el programa que para hoy anuncia la empresa de este salón.

que para hoy anuncia la empresa de este salón. Entre las diferentes películas que se proyectarán figura la de gran éxito y larguísimo metraje 'La trata de blancas'...

Salón Eldorado del Grao

Ayer debutó en este elegante salón la compañía cómica-dramática dirigida por los primeros actores Sres. Miguel Benlloch y Manuel Carrera.

Fue un éxito la representación de la siempre aplaudida comedia de los inspirados autores hermanos Quintero 'Malvaloca'...

A las tres de la tarde, cinematógrafo: a las 4:30, reprise de 'Malvaloca'; a las ocho de la noche, cinematógrafo; a las nueve, sesión entera, el drama de gran éxito 'Tierra Baja'.

Concurrido se vió ayer tarde nuestro circo taurino, saliendo el público satisfechísimo de la hermosa presentación de los seis novillos-toros de Campos Varela que han de lidiar esta tarde los diestros Gordet, Rubio y Limeño.

El abono se sacó todo, y ayer tarde en la taquilla estuvieron confinadamente despidiendo entradas y localidades sobrantes del abono...

TOROS Y TOREROS

Concurrido se vió ayer tarde nuestro circo taurino, saliendo el público satisfechísimo de la hermosa presentación de los seis novillos-toros de Campos Varela que han de lidiar esta tarde los diestros Gordet, Rubio y Limeño.

El abono se sacó todo, y ayer tarde en la taquilla estuvieron confinadamente despidiendo entradas y localidades sobrantes del abono...

La taquilla estuvieron confinadamente despidiendo entradas y localidades sobrantes del abono, por lo que creemos que será otro lleno más para la empresa la corrida de esta tarde.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Ateneo Republicano del Puerto. La nueva comisión de festejos ha organizado para hoy, de 9:30 a 12:30, un gran baile, al final del cual se hará un gran regalo para las señoras.

Cooperativa Obrera 'El Cantonal'. Celebrará baile hoy por la noche. Las señoras serán obsequiadas con bouquets.

La Gran Vía. Celebrará bailes hoy por la tarde, de cuatro a ocho y de diez a una. El avance. Celebrará baile familiar hoy de nueve a 12:30 noche.

Centro Instructivo Republicano (Libertad, 5). Celebrará baile familiar de diez a una de la madrugada.

Terrufla de Unión Republicana (Camino del Grao). Celebrará baile hoy, de cuatro a siete tarde. Indispensable presentar el último recibí.

Casino Radical El Cañón. Hoy, de nueve a una, baile familiar.

El Porvenir del Cabañal. Celebrará baile familiar esta noche, de nueve y media a doce y media.

Obreros en General. Celebrará esta noche una amena velada a la hora de costumbre.

Sociedad Escalante (Cabañal). Celebrará velada teatral esta noche, a las nueve.

Patronato Musical del distrito del Puerto. Celebrará esta noche, a las 9:30, baile familiar.

Ateneo Valenciano. Celebrará hoy, a las nueve de la noche, una extraordinaria velada teatral de prácticas en honor del aniversario.

tajado alumno Daniel Arnau, con las bonitas obras 'Los corridos', 'Dora' y 'Molinos de viento'.

MOVIMIENTO OBRERO

Ayer mañana se reunieron los ebanistas en la Casa del Pueblo, en número de unos 500, dando cuenta de que varias sociedades acordaron el paro general...

Se dio cuenta de haber recibido 50 pesetas de la Unión Obrera del Grao y 25 de la de ebanistas de San Sebastián.

Sociedad Marítima Obrera 'La Defensa'. Celebrará junta general extraordinaria mañana a las nueve de la noche, en su casa de la madrugada.

Muebles curvados 'La Unión'. Por segunda convocatoria se convoca a los socios y no socios a junta general extraordinaria para mañana, a las diez de la misma, en su domicilio social Plaza Mirasol, 2...

Federación del arte de elaborar madera. Hoy, a las once, se celebrará una reunión para protestar contra los atropellos de que somos víctimas por parte de los explotadores.

En la Asamblea se dará cuenta de los acuerdos que se han tomado respecto a la huelga que nuestros compañeros los ebanistas vienen sosteniendo desde el 13 de Marzo.—El Comité.

Puerto

Buques entrados el día 10. VAPORES: Ino, de Burriana, de tránsito; J. M. Madrigal, de Leñit, con cargo general; Manuel Espallu, de Cotto y casa, con cargo general; Jorge Juan, de Barcelona, con 68 pasajeros y cargo general; Comar, de Bilbao y escalas, con cargo general; Cabo Oriente, Virgen del Mar, de Benidorm, con aduana; Goleta Pepe Alpera, de Santa Pola, con aduana; Laud de Mobilia, con madera; Laud Virgen del Castillo, de Torrevieja, con sal.

Despachados el mismo día. VAPORES: Ino, para Londres, de tránsito y frutas; Laura, para Hamburgo, con frutas; Manuel Espallu, Cotto y casa, con cargo general; Jorge Juan, para Barcelona, con cargo general; Comercio, para Cotto, de tránsito y vino; Minnie, para Londres y escalas, con frutas; Melón, para Sevilla, en lastre; Laud Angel de la Guardia, para Gandia en id.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 9, Gran Opera; Sansone 6 Dalila. TEATRO DE LA PRINCESA.—De 3:30 tarde, a 12:30 noche, sesión continua de cine y variedades.

TEATRO APOLO.—Gran Cine.—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las 12:30 de la noche.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 3:15, La Tirana y La Golemita.—A las 8:15, Los Logotes y ¡Si yo fuera Rey!.—A las 9:45, El cuento del dragón y ¡Si yo fuera Rey!.

ESLAVA.—A las 3:30, El gran Galeoto.—9:30, La loca de la casa.—A las 9:45, La pérdida de los hombres y El padrón municipal.

SALÓN NOVEDADES.—A las 6:30, 9, 10 y 11:30, sesiones de cine y los artistas, La Isletita, La Malagueña, Palmira López y Adria Rodi.

CINE MODERNO.—(Frente a San Gregorio)—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

GUIA COMERCIAL DE VALENCIA

Table with multiple columns listing various businesses and services in Valencia, including Abanicos, Arcas para caudales, Baules y mundos, Bazares, Bolsas de papel, Bordadoras, Cajos de cartón, Carnicerías, Cuero consular, Aceites, Agentes de Aduanas, Alcoholes, Antigüedades, Editores, Máquinas de coser, Peluquerías, Planchadoras, Relojerías, Sombrerías, Zapaterías, etc.

Para la inserción de estos anuncios se reciben encargos en la Administración de este periódico

Antes de ir a la torre comprén una cajita de ZAMPIRONI. Unico modo de poder matar los mosquitos y por lo tanto obtener un sueño tranquilo. Se vende en todas las droguerías y bazares.—Agentes para España: J. URIACH y C.ª - Barcelona

Descubrimiento Sensacional LA SANGRE. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas. Antes de la curación y Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET...

Servicio regular de vapores. Para LONDRES, Para LISABONA, Para BRISTOL Y CARDIFF, Para NEWCASTLE, Para HAMBURGO, Para AMBERES, Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM.

Para Cotte (directos). El vapor FEDERICO saldrá el día 13 del actual. El vapor CULLERA saldrá el día 14 del actual.

Servicio regular al H. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest. Construidos expresamente para el transporte de frutas y vino.

Gramófono. Se vende uno elegantísimo, con gran cuerpo de voz, propio para café, cine, baile, casa de campo o persona de buen gusto.

Almoneda. En casa de compra y venta, 'La Universal', calle de Barcelonina, núm. 2, se efectuará los días 29 y siguientes del corriente, de alhajas, ropas y efectos.

Se vende. Un perro mastín de once meses, hermoso ejemplar de la raza, para guardián.

PARTOS.—EMBARAZO. ANTONIA CHIRIVELLA. (Toóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Gabinetes para casos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.

GRAN LIQUIDACION de enseres, como máquinas de coser y de hacer medias, varias estanterías, mostradores de madera y mármol, mesas de camarero, veladores y mesas de café, heladoras, fuentes, cafeteras metal, tapaderas idem, barriles y pipas de todas calidades, vastidos, enseres de ultramarinos, catelines y taberna, escarpas, amarras, molinos de café y chufa y otros muchos objetos, cien arrobas de aceite de la cosecha, con sus depósitos. Todo a precios económicos.

Ocasión. Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de jabón con cuatro calderas, varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de toneladas de todas medidas, de roble, dos mesas de camarero y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceite, varios escarpas, un despacho con cierre de cristales y varias puertas de cristales.

La casa más acreditada y económica para Resguardos de Ultramar. Calle Peris y Valero, 18, entre-calle (antes establecida en la plaza de Mosca N.º 11).

Acordeones superiores. los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, número 8 (junto a la barbería).—VALENCIA.

LA OPINIÓN DE UNA ARTISTA. Barcelona 16 de Febr. 1916. Del simpático autor del libro del 'Tío Ramón' me juro a causa de un accidentado dentífico: allí va. ¡Pepelides veces es a mamá, que el fupero protagonista de tan populares dentíficos, que ha va a más de treinta años un abuelito barcelonés fupel (Clarito) crítico y connotado de venas juplicaciones que pueden en el ejemplo, enseñando a 'má mamá, no dejéis fupel, desde la mía a 'toto' por la fup, an el uso diario de este popular dentífico, a cuya fructiva del 'Wigam' debió la míter de m. respecta dentíficos.

¿MURIÓ LA ESTATURA BAJA Y LA OBESIDAD? ¿Queréis crecer 8 centímetros, corregir los defectos físicos, no ser obeso, ni padecer de reuma, digestión difícil, estreñimiento, etc., y gozar de salud, vigor y fuerza? Usad el Creosotal y el masaje de la Polea contra la obesidad del profesor Mr. L. Albert, paciente de invención 84.198.

MARQUÉS DEL MÉRITO Vinos y Cognac DE JEREZ. Representante: D. Ramón Casanova Boix.—Ruzafá, 72, teléfono 776.

Se vende. Una casa en la calle del Rosario del Cabañal. Darán razón en Valencia, calle de Corset, núm. 16, 1.ª dcha.

Gran negocio. Por retirarse los dueños se traspasa una gran casa de Vineros en el sitio más céntrico de esta capital.

Centro técnico-industrial. Instalaciones eléctricas y de toda clase de motores, y dinamos. Instalaciones completas de fábricas de alcohol y de harinas con los mejores procedimientos y maquinarias.

SASTRE. Necesito oficiales y aprendizas. Viriato, 4, 1.ª

Solución Benedicto de glicerosol. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inspeñencia, debilidad general, posición nerviosa, neurastenia, cansancio, resaca, escorbuto, etcétera.